

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



EN EL ASILO DE MADRE DE DIOS Y SAN RAFAEL.--El alcalde de Córdoba, señor Cruz Conde, en su visita al nuevo hospital de la Cruz Roja, verificada esta mañana.

GRAN TEATRO.

IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Funciones para hoy jueves 1.º de octubre de 1925

A las siete de la tarde y a las diez de la noche.—El grandioso éxito de la cinematografía en dos jornadas y ocho partes, titulado **EL JOVEN MEDARDUS**, grandiosa producción alemana.—La orquesta del local, dirigida por Aurelio P. Cantero, interpretará escogidas composiciones durante la proyección.

SALÓN VARIEDADES.

Calle Obispo López Criado, núm. 5, antes
Dormitorio (San Agustín)

Beneficio de Paco Robles y despedida de la Compañía

A las diez de la noche.—Presentación de los afamados cantadores de flamenco Manuel López (Niño de Santa Marina), Ignacio Ramírez (Niño Marchena), Manuel Cobos (Cobifos) y Félix Gallardo.—Presentación de la simpática canzonetista Manolita Arenas.—La graciosísima comedia en tres actos de P. Muñoz Seca, **EL RAYO**.

CASA MIOTA

Ofrece al público un completo surtido en champagne, vinos y licores de las mejores marcas, quesos, mantecas y conservas de todas clases a precios sin competencia en café tostados al día. Recomienda al público pruebe por una sola vez los de esta casa y se hará cliente seguro.

Servicio a domicilio.—Duque Hornachuelos, 14.—Teléfono número 22

EL METRO no te fiarán nada, ni te darán muestras ni géneros a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios baratos.

Anuncios económicos

An Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre o riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII número 88. Teléfono. 92. Córdoba.

Arrendamiento.—Desde el día se hace de dos pisos altos interiores completamente independientes con todos sus menesteres, en la calle del Realejo, número 66. También se traspasa el Café Cervetería existente en dicha casa, pudiendo adicionársele si lo desean vivienda y más local que el que tiene actualmente.

Accidentes.—Asegura a vuestros obreros en la Sociedad de Seguros «La Estrella» de los accidentes del trabajo, incluso hernia y de responsabilidad Civil, sobre automóviles y coches. Seguros contra incendios y de vida. Sub-director, Antonio Corrotte y Barbero. Plaza del Ángel, 8 (San Hipólito). Córdoba.

Automovilistas.—Pedir lubricantes «Valvulol». Concesionario para Córdoba y su provincia Esteban Perica Plá. Oficinas Duque de Hornachuelos 6 y 8; almacén y despacho Pérez de Castro, 8. Teléfono 131.

Ana de cría se ofrece: Marqués de Viana, 2, Posadas. Natividad Márquez.

Arriendos.—A personas no enfermas se les alquila próximo a la estación central y carretera del Brillante, un piso completo o por habitaciones. Se arrienda terreno. Para verlos y tratar don Manuel Rodríguez, plaza de Sagasta, escuelas.

Bomba Multicelular.—El mejor elevador de aguas. Sustituye con ventaja a toda clase de BOMBAS, norias y otros sistemas, siendo la más económica, no precisando reparaciones, y siendo su duración ilimitada. Puede funcionar a mano, con malacate y con toda clase de motores. Pueden verse funcionar todos los días, y a cualquier hora, en el Llano de Vista Alegre (donde estará el ganado esta Feria) talleres de carros de Antonio Texonteras. Pidan detalles y referencias de las que ya tenemos instaladas al representante general para Andalucía, Antonio del Pozo Reloj 1. Córdoba.

Casa especial en ampliaciones fotográficas, para retratos con prontitud, economía y bien hechos, González e hijos. Plaza de las Cañas, 21.

Se vende un malacate con tres cuerpos de bombas a toda prueba, un cenador de hierro puertas de cochera, ventanas y dos palmeras grandes. Razón Huerto de San Agustín, número 6.

Se necesita una camisera, si lo desea se le dará el trabajo a domicilio. Razón, Ramírez Calle Deza, 14. Fonda Carmita.

Comunico a V. si tiene que hacer obras, que en el taller de Ebanistería y Carpintería de Manuel García Ruiz, calle Miraflores y Cabrera sin número, se alquilan maderas para andamios, tablones de todas clases y pies derechos de 3 a 10 metros de largo, a precios reducidos, y se venden de ocasión puertas de calle, puertas de habitación y puertas de balcones y ventanas. Teléfono número 659.

Criada impuesta en su obligación, se necesita, ganando buen sueldo. Fábrica de gaseosas, Fuensantilla.

Desde el día se arrienda uno de los tres portales de la Avenida de Canalejas, contiguo al garage «La Campana». Dará razón su dueño, José Molleja. Ferreteria «La Campana».

Ford en perfecto uso, se vende, Realejo, 66. Informarán en el despacho de dicha casa.

Gran ocasión.—Se vende automóvil de lujo, casi nuevo, muy sólido, cuatro plazas, seis ruedas blindadas, arranque eléctrico, extraordinariamente equipado, a toda prueba. Razón, San Fernando, 63.

Licencias de armas, de caza y para cazar. Se gestiona su adquisición con la mayor actividad y se remiten por correo a los que residan fuera de la capital, en la Agencia de Negocios y Habilitación de Clases activas y pasivas de don Francisco Fernández, Cister, 3.—Córdoba.

Modista.—Sucesora de María Sagrañez confecciona con los últimos figurines, por la mayor prontitud, precio económico. Montemayor, 7.

Ofrezco olivar en arrendamiento, campiña Córdoba en 45 000 pesetas. Comisionado don Vicente Narbona. Paseo de la Victoria, número 16.

Por dedicarse a otro negocio, se traspasa establecimiento de comestibles con pocas existencias, en la calle Montero número 32. Darán razón en la misma casa.

Pérdida.—En el trayecto que comprenden las calles Duque de Fernán Núñez y Concepción, hasta la iglesia de San Nicolás, se ha extraviado un imperdible formado por tres argollitas enlazadas, las de los lados de brillantes y la de enmedio de zafiro y una perla en el centro de la argolla. Se ruega a la persona que lo haya encontrado, lo entregue en la casa número 8 de la calle Duque de Fernán Núñez y se le gratificará.

Se alquilan habitaciones económicas, casa nueva, higiénica, situada en la huerta de la Reina al lado de la estación de M. Z. A. Razón, Valladolid, 3.

Se vende una casa muy apropiada para establecimiento o vivienda en la calle de Armas número 23. Darán razón en la misma; horas para verla de 1 a 4 de la tarde.

Se venden lavabos en el Hotel Simón.

Restaurant Buenos Aires, de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes. Camas para viajeros.

Rótulos de esmalte.—De la acreditada fábrica La Esmaltadora Bilbaína. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y limpios. Para pedidos: F. Serrano Ojmo, sucesor de Serrano y Obregón, calle Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212. Córdoba.

Se vende un escaparate con cierre metálico, de dos metros ochenta y cinco centímetros, por un metro catorce centímetros luna biselada de dos metros diez centímetros por noventa y cinco centímetros, con cristalería interior, pescantes de hierro, entrepisos cristal, e instalación eléctrica de sus támparas. Razón, Almodovar del Río, Esplanco.

Se venden huesos de jamón dulce y crudo en la confitería «La Perla», Gondomar.

Solicite V. en todos los establecimientos de pantalón fantasía de medio ancho, marca «Mena» (Pezoblanco). Además de ser el más elegante, es el más económico. Precio 15 pesetas, confeccionado en todas partes. Descuentos al comercio.

Se traspasa acreditado establecimiento de comestibles, bien situado, local amplio con dos trastiendas, vivienda para cuatro o cinco personas, valor unas 4.000 pesetas. Informa, Pedro Delgado, Fonda Andaluza, Concepción (Niño Perdido) de dos a cuatro.

Traspaso lechería en Marmolejo, buena clientela, dos vacas recién nacidas de 21 a 25 l., una próxima a parir de igual cantidad y una becerria muy fina, las tres de segundo parto. Cedo establo y huerta si conviene.

Se arrienda piso bajo con cuatro habitaciones, pozo, azotea, retrete inodoro, instalación de luz eléctrica y de agua, todo independiente. Precio 80 pesetas. Razón en la misma, Cardenal González, 89, de ocho a doce.

Señoras.—Especialidad en trajes hechos a medida y fantasía. Se confeccionan trajes en 24 horas. Precios módicos; se hacen y reforman sombreros desde 4 pesetas. Velázquez Boscó, 7.

Para escritorio se necesita señorita que sepa bien su obligación y con buenas referencias. Para informes en la oficina del Café y Confitería «La Perla», Siete Rincónes, 6. De nueve a doce.

Tá que te coscas cáncanos tienes, tantate «Tecla» que te conviene. Insecticida líquido «Tecla» para destruir a los chinches y toda clase de parásitos. De venta en Farmacias y Droguerías.

Informaciones de la mañana

Comentario breve

De sol a sol

La nota importante—de una importancia altamente simpática—en lo que a nuestra capital se refiere, la ha dado el alcalde don José Cruz Conde.

Por su iniciativa, Osio, el cordobés Osio, tendrá en breve plazo una estatua en Córdoba.

Motivo es éste de satisfacción que debemos recoger y hacer resaltar en todo lo que supone y en todo lo que vale.

Porque, aparte del homenaje que con la erección de ese monumento se rinde a la memoria gloriosa de un cordobés glorioso, no está Córdoba sobrada de obras escultóricas—pueden contarse las que en la actualidad existen con los dedos de las manos y aún sobran más de la mitad de esos dedos—para no reconocer gran transcendencia al laudable propósito de aumentar nuestro acervo artístico escultórico.

A los pueblos hay que darles una representación plástica de sus glorias religiosas, artísticas, políticas o guerreras, para que tengan conciencia de su propio valer y las recuerden en todo momento por visión directa, sin necesidad de acudir a libros que se las ensalcen ni a esfuerzos imaginativos que se las rememoren. Un pueblo que conozca el grado de su valía, capacitado está para abordar cualquier empresa resonante.

Y en este aspecto de la cuestión, para nosotros tan trascendente como el del ornato y embellecimiento de la ciudad, el proyecto de nuestro alcalde, a su vez confiado para su ejecución a un artista insigne, señala una orientación espiritual digna de todo encomio, porque será, si en ella se persevera, como es de desear, un positivo factor estimulante, para que el pueblo mismo coadyuve al engrandecimiento de Córdoba.

F.

Nota de la Alcaldía

Las horas de apertura y cierre de los establecimientos

La delegación local del Consejo de Trabajo en sesión celebrada el día de la fecha, ha acordado que a partir del día de mañana, primero de octubre y hasta el treinta de abril próximo, rija el horario de apertura y cierre de los establecimientos de tejidos y similares que a continuación se expresa: Apertura, nueve de la mañana; cerrado para comida, de una a tres de la tarde; apertura por la tarde, a las tres para cerrar a las siete.

Lo que se hace público para conocimiento de las entidades interesadas.

Córdoba 30 de septiembre de 1925.—El alcalde-presidente, J. Cruz Conde.

COSAS DEL VINO

El hombre que aporreara las puertas

Y duerme en la comisaría

Anoche, los guardias de Seguridad condujeron a presencia del agente de guardia en la comisaría, a un sujeto llamado Eulogio Peña Gómez, de 37 años, casado, y natural de Porcuna, que en posesión de una mona de pronóstico, se dedicó al entretenido deporte de llamar en todas las puertas de la calleja de Munda, y calles Conde de Cárdenas y Duque de Hornachuelos.

Eulogio, a quien las libaciones alcohólicas le producen cierto desahogo comunicativo, se empeñó en buscar a una paciente suya muy cerca de las doce de la noche, y claro, como ignoraba con la «mona» que tenía su domicilio, pues creyó oportuno molestar a toda la vecindad del barrio de la Compañía.

En la comisaría dijo el beodo de Peña que era albañil, y después se averiguó que presta sus servicios en el Hospital de Agudos.

También dijo el beodo que de una puerta había salido un señor con un garrote y que le había propinado una paliza, cosa que también resultó falsa, por todo lo cual pasó al calabozo, en donde se refrescó seguramente.

Un ángel más

Muy sinceramente enviamos nuestro sentido pésame a nuestro excelente amigo Vicente Casares Cruz, fotógrafo de LA VOZ, por la muerte de su hija, dada a luz recientemente por su distinguida esposa.

Ya sabe nuestro querido compañero Casares lo mucho que en esta casa se le quiere y la parte activa que tomamos en este duelo que ha venido a interrumpir las alegrías de un hogar dichoso.

Ayer en los andenes

Un vagón descarrilado

En la tarde de ayer un vagón que iba enganchado a la máquina de maniobras descarriló en las inmediaciones de la estación de Cercadilla.

La vía quedó interceptada por espacio de media hora, lo que ocasionó el retraso consiguiente al tren correo de Málaga.

Al lugar del accidente se envió una máquina con un vagón de viajeros, haciendo el trasbordo aquellos que tenían que continuar el viaje en el tren correo de Madrid.

Una brigada de obreros encarriló el vagón, quedando la vía expedita a los pocos momentos.

EN HORNACHUELOS

Un formidable incendio destruye totalmente un edificio

Se quemaron once mil arrobas de carbón y más de mil de paja

Comunican de Hornachuelos que en la madrugada del 28 del actual se declaró un formidable incendio en un edificio situado en la calle del Castillo, de aquella villa.

En el silencio de la noche, las campanas de la parroquia, tocando arrebatadoramente a fuego, sembraron la alarma en el vecindario.

Un enorme resplandor rojizo cubría por completo gran parte de las casas del pueblo y la extraordinaria cantidad de chispas transportadas por el viento reinante al otro sector de la población, ponían una nota de terror en el ánimo de los pacíficos habitantes.

Puede decirse que no quedó una sola persona en el interior de sus respectivos domicilios, a los pocos momentos de oírse la señal de fuego.

El siniestro tenía lugar en una casa propiedad del vecino de Hornachuelos Baldomero Urraco Sancho, enclavada en la referida calle del Castillo.

A poco de iniciado el incendio se personaron en el lugar del suceso las autoridades.

Una multitud de personas allí congregadas pagaba por acercarse a la casa siniestrada, impidiéndoselo los agentes de la autoridad y la guardia civil.

El aspecto que ofrecía el edificio era imponente.

Enormes llamas salían del interior del mismo, amenazando propagarse a los edificios colindantes.

Inauditos esfuerzos realizaron varios números del benemérito instituto del puesto de esta villa, y gran número de vecinos, para localizar el fuego. Los medios de que disponían para conseguir sus propósitos, fueron nulos ante la magnitud de las llamas.

En el interior del edificio estaban almacenadas más de mil arrobas de paja y once mil de carbón, propiedad del vecino José González y González.

Estas materias, incendiadas totalmente, hicieron que el siniestro adquiriese desde los primeros instantes proporciones fantásticas.

A los quince minutos de declararse el fuego, la casa se convirtió en una inmensa hoguera.

No ha conseguido salvarse de la acción de las llamas nada en absoluto. El edificio ha quedado totalmente destruido.

A pesar de la exposición en que colocaron sus vidas cuantos intervinieron en los trabajos de salvamento, no se han tenido que registrar, afortunadamente, desgracias personales.

Tanto el edificio, como el carbón y la paja siniestrados, estaban asegurados.

El formidable incendio ha producido gran emoción en el vecindario de Hornachuelos.

NOTICIAS LOCALES

Nuevo bachiller

El aplicado joven Rafael Arjona Soto, hijo de la culta y distinguida maestra nacional de Montilla doña Julia Soto Molina, acabó de terminar con gran brillantez los estudios del Bachillerato en el Instituto de Cabra.

Reciban madre e hijo nuestra cordial felicitación.

Viajeros

Ayer pasaron el día en esta capital el exdiputado provincial don José Fernández y el notario de Baena don Diego López Moya, queridos amigos nuestros.

A Madrid

Ayer en el rápido marchó a Madrid el magistrado del Supremo don Diego López Moya, que ha visitado esta provincia con motivo de un fausto suceso familiar.

Natalicio

En Posadas ha dado a luz felizmente una niña la señora doña Antonia Lara Fernández, distinguida esposa del recaudador de Contribuciones de aquella zona, don Manuel Jiménez Palido, querido amigo nuestro.

Un compañero

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción a nuestro distinguido compañero en la prensa, don Antonio Ariosa Asmarats, redactor gráfico de nuestro colega en la ciudad condal «El Diario de Barcelona».

El estimado compañero, al que acompaña su distinguida esposa, se propone pasar varios días en esta capital.

Sea bienvenido y le deseamos que le resulte grata su estancia entre nosotros.

Subasta

El lunes próximo, 5 de Octubre, tendrá lugar en el Monte de Piedad del señor Medina y Caja de Ahorros, la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la oficina y central, durante el mes de Febrero último y que con arreglo a los estatutos de la casa, corresponden venderse. El acto dará principio a las diez de la mañana.

Música en la Victoria

Esta noche, de diez a doce, dará un concierto en la Victoria la Banda municipal de música que dirige el maestro Gómez Camarero.

Interpretará el siguiente programa:

«Mimi, la Milinette», one-step, Pacheco; «El Profetas», gran marcha, Meyerboer; «La Vaquerita», escena del reloj, Rosillo; «La boda de Luis Alonso», intermedio, Jiménez; «¡Oh, Bayaderas!», Kalman; «Lagartijilla», pasodoble torero (1.ª vez), Martín.

Destino

Don Juan Kindelan, comandante de Caballería, distinguido amigo nuestro, ha sido destinado al regimiento de Sagunto.

Altamirano Marín

Después de una carrera brillante llevada a fin con éxito lisonjero se ha licenciado en Medicina y Cirugía don José Altamirano y Marín, modelo de jóvenes aplicados.

A sus padres, los señores de Altamirano, familia muy estimada en Córdoba por sus bondades y su distinción, y al nuevo médico, nuestro efusivo parabién.

El suceso de anoche

Un joven resulta herido

Y no conoce al agresor

Anoche a las diez y media se presentó en la Casa de Socorro un sujeto llamado Manuel Valverde García, de 29 años, solicitando del médico de guardia asistencia facultativa por haber resultado herido.

El facultativo señor Ortiz Clot curó a Valverde de una herida inciso-punzante al nivel del onceavo espacio intercostal derecho y otra de la misma índole en la cara anterior del hombro izquierdo.

También fué curado de una herida incisa en el pabellón de la oreja izquierda, todas ellas calificadas de pronóstico reservado.

De la Casa de Socorro se dió aviso a la Comisaría, a donde fué trasladado Valverde por un guardia de Seguridad, manifestando aquél que encontrándose en las inmediaciones de la estación de Cercadilla se le acercó un sujeto a quien solo conoce de vista y que después de cruzar pocas palabras, éste haciendo uso de una navaja le agredió, emprendiendo después la fuga.

Manuel Valverde al sentirse herido se trasladó por su pié a la Casa de Socorro.

Los agentes de vigilancia recorrieron el lugar de la agresión y sus alrededores, con el objeto de detener al agresor, el cual no fué encontrado.

Del suceso se ha dado cuenta al juzgado de instrucción respectivo.

Carbones minerales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo Amor

Avenida de Canalejas, 6.-Córdoba

TELÉFONO NÚM. 477

Salón Variedades

Con la reposición de la comedia de Muñoz Seca, «El Rayo», se despide esta noche del público cordobés, el genial primer actor don Francisco Robles, que tantos aplausos ha conquistado en el popular Salón.

Siendo esta la función de despedida y beneficio del señor Robles, éste y su compañía dan el adiós a la ciudad de los Califas, por la que sienten gran simpatía.

Para realce del programa, en honor al beneficiado tomarán parte artistas de valía en el género de variedades y cante «jondo».

Cementos, Yesos
Lavaderos, Fregaderos
y Losetas de Cemento

Azulejos pintados

Nuevos modelos)

Ladrillos Sevillanos

Bañeras, Lavabos

Inodoros, Bidets, etc.

Precios reducidos

JACINTO CANIVELL

Avenida de Canalejas, núm. 9

Teléfono núm. 347

CÓRDOBA

GRAN TEATRO DE CÓRDOBA

El abono para FLETA

Para poder servir los numerosos pedidos de abono que diariamente se reciben en Con taduría, para esta capital y para otras poblaciones, la Empresa ha acordado que

Continúe abierto el abono

hoy jueves de tres de la tarde a doce de la noche y mañana viernes a iguales horas, quedando cerrado definitivamente el mismo mañana viernes.

Están al terminarse las localidades para estas DOS FUNCIONES, que constituirán la nota más culminante de la actual temporada. El debut de la

Compañía del Teatro Real de Madrid

tendrá lugar el sábado 3 de Octubre, con la ópera

LA BOHEME

y escogidísimo reparto y la presentación del mejor tenor del mundo, nuestro compatriota

MIGUEL FLETA

tendrá lugar el domingo 4 de Octubre, con la hermosa ópera **TOSCA**

Información telefónica

Consejo del Directorio.-Parte oficial de Marruecos sobre la importante operación de avance efectuada ayer en el sector de Alhucemas ocupando ventajosas posiciones.-Toros en Sevilla; final de la corrida.-Otras noticias.

De Madrid

Madrid 1, de la 1 a las 4 m.

Parte oficial de Marruecos

A última hora de la tarde se facilitó en la Presidencia una nota oficiosa, con las siguientes noticias comunicadas por el general Primo de Rivera:

Esta mañana, al amanecer, nuestras fuerzas empezaron el movimiento de avance previsto, que tiene por objetivo la ocupación de la importante línea de altura Taramara, Buivar y las Palomas, que domina el Islit y río y Morro Nuevo, constituyendo un excelente apoyo para el próximo avance que se llevará a cabo en breve plazo.

Con nuestras tropas han cooperado la artillería de mar y tierra, las de la isla de Alhucemas y la aviación de manera admirable, comportándose nuestras fuerzas con gran bizarría, como siempre, y muy bien dirigidas. Merced a ello y no obstante lo duro del terreno y la tenaz resistencia que oponía el enemigo en algunos puntos, lograron sus objetivos con relativa celeridad, pues a las 14.15 daba por terminada la operación el general en jefe, en parte que transmitió desde el acorazado «Alfonso XIII», que ha intervenido también activamente en el combate.

La jornada ha sido fatigosa y dura y menos sangrienta que las anteriores, pues nuestras bajas son unas cien en total, muchas leves, y de ellas nueve entre jefes y oficiales, de los que no ha habido ningún muerto.

El general en jefe dedica grandes elogios al comportamiento de todos, al que atribuye la nueva victoria obtenida sobre Abd-el-Krim, que, no obstante emplear sus más escogidas huestes, no ha logrado contener nuestro arrollador empuje.

El tiempo es espléndido.

Consejo del Directorio.--La referencia

A las nueve y media de la noche terminó la reunión celebrada en la Presidencia por los vocales del Directorio.

A la salida facilitó la acostumbrada referencia el general Vallespinosa.

De Marruecos dijo que no había nada nuevo después del parte recibido a medio día, porque aún no habían recibido la conferencia de la tarde del presidente.

Agregó que dicha conferencia la facilitaría por parte en la oficina de información.

La impresión es optimista y la operación se ha hecho con pocas bajas.

El Consejo despachó asuntos llevados por el subsecretario de Guerra.

Dijo también el general Vallespinosa que mañana asistiría a la apertura de curso, acto que ha de celebrarse con la solemnidad acostumbrada en el paraninfo de la Universidad Central.

Dice el general Jordana

El general Gómez Jordana salió a la diez y media de la Presidencia para cenar.

Dijo que no había terminado de transmitirse la conferencia y que más tarde se facilitaría a los periodistas, pues con los datos transmitidos por el presidente se redactaría el correspondiente parte oficial.

Las impresiones son muy buenas. Hemos llegado al río Islit, que limita la cabila de Bocoya y la fracción de Axdir que ha sido tomada ya.

Claro que no hemos llegado aún a lo que suele llamarse Axdir; esto es al caserío de Axdir, donde tiene la casa Abd-el-Krin, pues para ello faltan todavía tomar algunos puestos.

La operación se ha efectuado con arreglo al plan preconcebido.

La profundidad del avance es de dos kilómetros que representan algo más por las barrancadas y desigualdades del terreno.

Ministro plenipotenciario

Se ha concedido el ascenso a plenipotenciario de segunda clase a don Antonio Benítez y Fernández, ministro de España en Río Janeiro.

Una conferencia

El culto escritor y crítico portugués don Fidelino Figueirelo, de la Universidad de Lisboa, pronunciará el sábado próximo una conferencia en el Centro de estudios Históricos, desarrollando el tema «El japonés como género típico de la literatura portuguesa.»

Investidura de caballeros

El domingo próximo, en la iglesia del convento de las Calatravas, recibirán la investidura de caballeros de la Orden de Montesa, los señores don Pedro de César López de Hoyo y Portocarrero y don Damián de Oriol y Amigo de Ibero.

Un obrero electrocutado

En la Casa de Socorro del distrito del Hospital se recibió por la tarde un aviso para que un médico de guardia se personara en la casa número 76 de la calle de Méndez Álvarez, donde un obrero había recibido una descarga eléctrica.

Dicho obrero, llamado León Jiménez Granizo, de 35 años de edad, cuando se hallaba limpiando un transformador recibió una descarga eléctrica que lo derribó a tierra.

Cuando llegó el médico el desdichado obrero era ya cadáver.

El juzgado interviene en el asunto.

Suicidio de una enferma

En la calle de Esparteros ocurrió esta tarde un suceso que impresionó hondamente al vecindario.

Desde hace tiempo, se encontraba gravemente enferma una vecina de la casa número 8, piso 3.º, llamada María Ramos.

El médico de cabecera, después de un detenido reconocimiento, le dijo que era preciso que se sometiera a una operación quirúrgica.

Tal efecto produjo esto en la enferma que poco después de marcharse el médico, y aprovechando un momento en que se encontraba sola, se arrojó por la ventana de su habitación al patio.

Varios vecinos acudieron en auxilio de la suicida, trasladándola rápidamente a la Casa de Socorro del distrito, donde falleció a poco de ingresar.

El Juzgado de guardia, que lo es el del distrito del Congreso intervino, disponiendo el traslado del cadáver al depósito judicial para la práctica de la diligencia de autopsia.

De Marruecos

Noticias del avance de ayer en Alhucemas

Melilla 30.—Han empezado a recibirse noticias con detalles de la operación de avance en el sector de Alhucemas.

Se inició el movimiento de avance antes de las siete de la mañana con tiempo espléndido.

El general Saro avanzó con su columna por la derecha y el general Fernández Pérez con la suya, por la izquierda.

Cooperaron la escuadra y la aviación eficazmente.

Se ocuparon todos los objetivos propuestos.

El enemigo contestó más débilmente que en días anteriores a los disparos de los buques de la escuadra.

En la desembocadura del Lert, estuvo bombardeando la escuadra francesa.

El general Primo de Rivera observaba la operación a bordo del acorazado «Alfonso XIII».

La columna de Saro ocupó los cerros de Taramara y Buivar, sin encontrar gran resistencia.

El general Fernández Pérez ocupó el Monte de las Palomas, después de cruzar el Tiglar.

Auto Omnibus de Cerro Muriano

Desde el día 1.º de Octubre actual, las salidas y Regadas serán en las inmediaciones de la Estatua del Gran Capitán y a las horas siguientes:

De Córdoba: 8 de la mañana y 4.30 de la tarde

De Cerro Muriano: 9.30 de la mañana y 7.30 de la tarde

En el recorrido se invierten unos 40 minutos. Se alquila a las horas libres de este servicio para excursiones particulares.

El Monte de las Palomas era la parte más defendida por los rebeldes.

Antes de mediodía fueron ocupados los objetivos.

El enemigo huyó, atravesando el río hacia Yebel Zalul.

La aviación y la escuadra con gran eficacia bombardearon al enemigo en el Monte de las Palomas y las alturas próximas.

Ayer para preparar el avance efectuado hoy muchos aparatos volaron sobre el Monte de las Palomas y lugares donde se encontraban los rebeldes.

Juicio contradictorio para conceder una laureada

Melilla 30.—El general Primo de Rivera ha dispuesto sea abierto juicio contradictorio para conceder la cruz laureada de San Fernando al teniente de artillería don Angel Menjón Carrasco, defensor de la posición de Kudia-Tahar, por si se cree que su acción fué merecedora de tan alta recompensa.

Conducción de pliegos secretos

Larache 30.—Han salido de esta plaza en avión el capitán señor Valderrama y el teniente señor Ferre, que son portadores de pliegos secretos para el general francés encargado de la columna que opera en este sector.

Actividad en la zona francesa

Larache 30.—Se vienen noticias de que el mariscal Petain ha dispuesto que todas las columnas entren en período de gran actividad para batir a los rebeldes y proseguir la ofensiva.

Los jefes de divisiones no desaprovechan las ocasiones de ataque, y en todo momento tienen dispuestos objetivos que quebranten al enemigo y los dispersen.

Los mandos locales integrados por columnas volantes, están preparados para cualquier eventualidad, bien sea defensiva u ofensiva, si bien se concede preferencia siempre que es posible a multiplicar los ataques contra el enemigo.

Toros en Sevilla

(Final de la corrida de ayer)

Sevilla 30.—TERCERO.—Es negro y cornibrocho.

Litri ejecuta unas verónicas valientes.

Con la muleta hace una faena valiente solo con el toro. Al iniciar un pase recibe un palotazo en el pecho sin consecuencias.

Vuelve al toro y sigue tranquilo y valiente.

El toro está muy quedado. Mete media estocada en su sitio; más pases para igualar y dos pinchazos y el toro dobla.

CUARTO.—El Niño de la Palma intenta lancearlo y el toro se le va.

Con la muleta hace una faena por ayudadas, naturales y otras marcas. Receta un pinchazo hondo y media atravesadilla. Descabella.

QUINTO.—Chicuelo lo saluda con varias verónicas y un farol.

Hace con la muleta una faena, empezando por dos ayudadas y otros altos y bajos con inteligencia.

Deja media estocada que mata sin puntilla. (Ovación y oreja.)

SEXTO.—Valencia II veroniquea bien. También está valiente con la muleta, aguantando las tarascadas del toro que está difícil.

Un pinchazo y más trasteo. Otro pinchazo hondo. Descabella al primer golpe. (Palmas.)

SEPTIMO.—El Litri veroniquea parando.

El toro es manso.

Litri da unos parones en los quites que se aplauden.

Con la muleta hace una faena superior para un pinchazo y una estocada hasta la bola. (Gran ovación, oreja y vuelta.)

OCTAVO.—El Niño de la Palma es aplaudido veroniqueando como también en el primer quite, valiente y afiligranado.

Chicuelo es aplaudido en su turno, en otro artístico.

El Niño de la Palma ejecuta tres naturales, entre otros pases sin relieve.

Da dos pinchazos y descabella al primer golpe.

Medina Azahara

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Cemento EL CABALLO

La 1.ª calidad en cementos nacionales

Yesos-Tuberías de todas clases-Azulejos-Ladrillos-Baldosas de barro comprimidas-Rasillas, etc.

DESPACHO:

Pérez Galdós, núm. 10

Teléfono 424

CÓRDOBA

GRAN RESTAURANT

de Hijos de Miguel Gómez

Marqués del Boil, 3

El más popular y de mayor fama andaluza por su excelente cocina.

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que vende más en Córdoba. ¿Por qué será?

“ANDALUCIA”

El último número publicado de la notable revista de este título contiene el siguiente sumario:

Almería. La ciudad del oro, por Miguel España; Flores malagueñas, por Idefonso Fernández Soto; Andújar, por Antonio Sarazá Murcia; La Cartuja de Jerez, por Pedro Gutiérrez y José María Medarde; Córdoba y la Exposición Ibero-Americana, por Rafael Sánchez Gómez; El restaurador del templo de San Pablo; Victoriano Chicote, por Vicente Orti Belmonte; Las murallas de Córdoba, por Rafael Castejón; Andalucía Industrial; El maestro Camarero, por Ansamur; Angel de Saavedra, por Ricardo de Montis; Damas cordobesas. La marquesa de la Mota de Trejo; Real Colegiata de San Hipólito, por Mariano Sarazá Murcia; El parque sevillano, por S. y J. Alvarez Quintero; Dora, danza, por A. Jiménez Lora; Sección de noticias; La exposición de Linares; La feria de Córdoba, por P. P. T.; Fotografías de Kavlak, Walken, Torres Molina; Nogales, Torres, Butler, Santos, Caballero Infante y Lucas.

Gran Hotel Barcelona

Mariana Pineda, 7.—Madrid

Edificio construido para Hotel, recientemente reformado, con agua corriente en todas las habitaciones. Calefacción central. Ascensor y cuartos de baño.

Cocina francesa y española

Dirigido por nuestro paisano, su propietario

José Galán Díaz

No fiarse de corredores que digan en las estaciones que no hay habitaciones.

La Granadina

Confitería, Pastelería y Repostería de Juan Chastang

Alfonso XIII, 28. Sucursal: Avenida de Canalejas, 22 (Esquina al Paseo del Gran Capitán).

La preferida del público cordobés por sus excelentes géneros.

Instituto de Belleza

Gabinete para señoras, lavado de cabeza con secador eléctrico Volta, lociones de todas clases, corte de melenas, ondulación Marcel, manicura, tintes, masajes eléctricos, etcétera, etcétera.

Ondulación natural indefrisable o permanente, método "Eugene", el más perfecto de todos los conocidos bigudi, a 150 pesetas. Personal competente y experimentado.

Casa de Modas MARGARITA FERNANDEZ

Victoriano Rivera, 1 (antes Plata).—CÓRDOBA

Informaciones de la noche

La actividad de la humanidad

El pequeño taller, la fábrica, la industria familiar en general hereditaria de padres a hijos y a sus sucesores que no hace muchos años servía para la conservación de las tradiciones seculares del campesino y del industrial, evitando innumerables perturbaciones sociales, han sido sustituidos por las volcánicas fraguas, las elevadas chimeneas y los modernos mecanismos propiedad de grandes Empresas anónimas. El resultado alcanzado con la formación de grandes Sociedades para las explotaciones industriales debe traducirse, naturalmente, en la desaparición de la pequeña industria, del pequeño productor, porque éstos de ningún modo puede competir en el mercado con los capitales asociados.

Las Sociedades anónimas industriales, comerciales y bancarias constituyen el hecho más saliente, revelador del estado económico actual de los países, y benefician en parte al consumidor, porque siendo su interés vender la mayor cantidad posible, investigan los medios más hábiles para ofrecer sus productos en los mercados a precios exentos de toda competencia. Es el fin primordial de las grandes Sociedades industriales obtener, con progresos rápidos e incesantes en los métodos de producción, manufacturas económicas para el consumidor, dando al propio tiempo el mayor rendimiento a los capitales asociados.

Bajo el punto de vista del porvenir podemos suponer que las combinaciones industriales nos llevarán a una organización económica armoniosa, donde la producción mejor reglada será proporcional a las necesidades del consumo. La actividad productora que tiende a normalizarse en todas las creaciones después del desequilibrio sufrido a causa de la guerra europea, el cual dió origen a una enorme elevación de las subsistencias, esta actividad que diariamente aumenta la producción en todos los órdenes, tiene por efecto cierto rebajar el precio de las cosas porque propone a disposición de los mercados del mundo cantidades cada día más grandes de productos.

En nuestra época es asunto principal para la humanidad la rebaja de las subsistencias por los medios más factibles; formándose empresas de producción y cooperativas de consumo, las cuales tienen por misión principal hacer la vida del pueblo más económica, más cómoda, más higiénica, punto de convergencia de todos los adelantos de la industria y del comercio, factibles en grande escala para disponibilidades de numerario abundante, únicamente capaces de realizar por las asociaciones de capitales y de consumidores.

Miguel Ancil.

DODGE

Venias al contado y aplazos

MANUEL G. PLAZA

Gran Capitan, 27 y 29

CÓRDOBA

GOBIERNO CIVIL

El gobernador no recibe

Esta mañana asistió el gobernador civil, señor Cabello Lapidra, al acto de apertura de curso en el Instituto nacional de segunda enseñanza. Regresó a su despacho oficial a la una y media de la tarde, por cuyo motivo no recibió a los representantes de la Prensa local.

Pasaportes

Se ha concedido autorización de pasaportes para trasladarse a Francia, a doña Concepción Alvarez Fernández, doña Concepción Luque Alvarez, doña María Luque Alvarez, don Emilio Luque Morata y don Manuel Villegas Montesinos.

MILITARES

Pasaporte

Se interesa de Capitanía la concesión de pasaporte a fin de que el teniente del regimiento infantería de la Reina don Francisco Adame Triana marche a Madrid.

Solicitud

El capitán del regimiento de la Reina don Francisco Rodríguez Sánchez solicita el pase a situación de supernumerario sin sueldo.

A Madrid

A fin de asistir al curso de la Escuela de Tiro ha marchado a Madrid el capitán don Francisco Contreras, afecto a la Yeguada militar.

Presentado

Se ha presentado en el Gobierno militar el comandante de caballería don Juan Kindelán, con motivo de su destino en el regimiento Lanceros de Sagunto.

Ayudante del general Pérez Herrera

Ha sido confirmado en su cargo de ayudante del general de división don Rafael Pérez Herrera, el comandante de caballería don Federico Martín Moscoso.

Sección religiosa

Santorial de hoy

Día 1.--Jueves. Santos Remigio, ab.; Máxima y Julia, hermanas, mrs.

Santorial y cultos de mañana

Día 2.--Viernes. Los Santos Angeles Custodios. Santos Cirilo y Secundario, mártires; San Saturio.

Vida de San Saturio.--Saturio, desde su juventud, se entregó a las manifestaciones de su fervor y a los rigores de penitencia sin límites, pasando en oración la mayor parte del día y de la noche, sin otro alimento que amargas raíces y frutas silvestres. Treinta años llevaba Saturio practicando una vida más angélica que humana, cuando vino a ponerse bajo su dirección el joven Prudencio, que después fué Obispo de Tarazona, viviendo en su compañía los siete años que sobrevivió el santo Anacoreta. Próximo a expirar, se tendió Saturio sobre el duro suelo rogando a Prudencio que le recitase los oficios funerales, en cuyo acto expiró el día 2 de Octubre del año 568, siendo sepultado en su oratorio. Tan pronto como San Prudencio se posesionó del obispado de Tarazona, llevó las sagradas reliquias a lugar más apropiado, contribuyendo con su ejemplo y autoridad a que se tributase a San Saturio el culto debido, el cual se aumentó en toda la comarca como consecuencia de los multiplicados prodigios que Dios se dignó realizar por la invocada intercesión del Santo Anacoreta. La ciudad de Soria le reconoce y venera como su especial patrono.

Jubileo de las Cuarenta Horas.--Continúa el turno en la iglesia parroquial de San Miguel, y lo costea don Mariano Molina por sus difuntos.

Corte de María.--Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 2, viernes, a Nuestra Señora de Belén en San Miguel.

Cultos

En San Pedro Alcántara.--Solemne novena a San Francisco de Asís.--Todos los días de novena se expondrá a S. D. M.; se rezará la estación al Santísimo Sacramento, Santo Rosario, letanía cantada, sermón, Motete, lectura de la novena, gozos al Serafín de Asís, concluyendo con la Reserva y adoración de la Santa Reliquia.

En este día predicará un padre Carmelita Calzado

En San Agustín.--Solemne novena que los Padres Dominicos, la Cofradía del Rosario y Asociación del Rosario Perpetuo dedican a su excelsa Madre la Santísima Virgen del Rosario.

Por la mañana a las ocho, Misa cantada a la Santísima Virgen. Por la tarde, a las seis, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario cantado, ejercicio, sermón, salve, reserva y bendición. Predicará los sermones de la novena el Rvdo. Padre Fray Raimundo Suárez, O. P., de la residencia de Sevilla.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

Antisárnico

“ HAZUL ”

Sin baño.

no huele y cura la

SARNA

en tres días.

En Farmacias y Droguerías.

4.50 frasco

Lotería Nacional

(POR TELÉGRAFO)

Con 100.000 pesetas: **14.319**,
Sevilla, Madrid, Gerona, **CORDO-**
BA, Madrid y Cartagena.

Con 60.000 pesetas: **1.702**,
Andújar, Barcelona, Málaga, Ma-
drid y Bilbao.

Con 20.000 pesetas: **21.396**,
Madrid y Tenerife.

Con 1.500 pesetas: 16.080, Archidona,
Barcelona, Madrid, Puente Vallecas, Ma-
drid y Valencia; 25.020, Madrid, Barcelo-
na, Alsasua, San Fernando, Gijón y Valla-
dolid; 9.419, Valladolid, Barcelona, San
Pablo Llobregat, Linares, Sevilla y Valen-
cia; 16.248, Barcelona, Madrid, Santander
y Sevilla; 23.626, Valencia; 2.957, Madrid,
Barcelona, La Coruña, Málaga y Bilbao;
20.752, Barcelona; 17.666, Torre del Cam-
po, Barcelona, Huelva, Granada, Madrid y
Valencia; 9.794, San Sebastián, Alicante,
Málaga, Madrid, Málaga y Bilbao; 12.634,
Málaga, Baza, Paradas, Granada, Madrid
y Valencia; 35.303, Málaga; 24.335, Ma-
drid, Madrid, Alicante, Huelva, Salamanca
y Bilbao; 35.192, Madrid; 2.274, Cádiz,
Barcelona, Santander, San Sebastián, San-
tander y Oviedo; 7.089, Mahón, Valencia,
Barcelona, Logroño, Gijón y Cartagena.

Premiados con 300 pesetas

Unidad, decena y centena							
042	056	076	109	118	172	189	245
252	263	271	272	281	286	330	373
391	402	404	441	459	460	468	470
555	620	622	635	693	710	732	773
827	841	939	963				

Mil							
018	070	092	100	104	110	115	122
146	150	164	179	185	211	292	329
397	424	436	437	443	460	516	530
535	540	550	553	655	690	693	710
723	726	788	831	846	875	951	967
976	977	994	999				

Dos mil							
082	047	063	066	177	179	203	206
231	235	329	336	364	419	447	460
493	509	512	514	536	548	552	570
588	606	607	608	612	637	657	662
677	713	807	822	851	921	961	

Tres mil							
020	026	045	057	096	098	158	206
208	282	327	369	394	421	431	433
441	470	604	615	631	657	666	675
685	686	687	689	710	717	742	785
791	807	837	871	893	898	969	

Cuatro mil							
024	048	126	128	130	142	156	162
184	188	255	258	329	337	347	354
365	482	502	526	533	566	571	607
612	644	654	708	736	764	780	792
795	865	876	879	897	921		

Cinco mil							
012	030	032	042	050	060	068	088
109	113	134	145	169	177	209	233
244	268	277	278	280	309	335	338
354	356	412	418	434	483	508	537
591	604	621	636	652	658	680	704
718	719	728	742	767	774	872	933
830							

Seis mil

017	019	025	060	065	066	102	104
114	122	134	181	183	200	226	245
282	292	357	367	374	517	518	520
550	572	598	632	759	789	813	829
836	851	855	858	863	890	909	952

Sete mil

022	053	077	098	129	146	147	234
289	294	302	333	334	336	346	364
401	407	491	517	548	554	585	596
603	644	699	716	724	738	740	742
761	834	972					

Ocho mil

018	049	063	113	116	130	210	245
247	273	290	498	522	535	553	601
636	722	772	785	792	862	890	937

Nueve mil

021	046	101	143	152	158	189	193
263	277	278	281	310	323	347	428
485	496	514	533	558	599	623	633
636	655	681	690	714	719	758	763
768	781	797	805	810	865	882	907
925	928	932					

Diez mil

022	025	041	105	143	144	216	235
319	335	375	376	383	440	448	541
556	581	608	619	620	621	633	715
755	795	796	818	880	948	978	

Once mil

005	007	017	025	051	061	069	085
099	143	181	189	202	226	238	256
275	307	309	329	405	410	421	469
537	565	571	575	595	602	635	654
670	742	784	788	835	847	848	861
862	870	889	890	913			

Doce mil

008	067	106	129	142	154	203	250
260	265	336	338	369	372	379	398
416	417	455	479	526	535	547	551
552	568	573	588	602	636	651	676
700	731	742	778	783	784	798	810
818	822	921	934	938	995		

Trece mil

013	040	046	054	092	120	135	169
186	195	212	219	249	285	315	319
335	348	358	363	447	468	539	635
684	703	704	713	766	811	850	864
870	879	940					

Catorce mil

002	005	027	035	038	112	119	154
168	184	203	216	273	339	343	363
367	415	419	431	435	461	508	532
596	605	632	659	685	714	745	793
796	875	894	915	916	920	965	973
986	996						

Quince mil

028	036	052	056	085	086	129	147
154	238	243	264	324	371	375	403
406	410	413	416	441	447	481	506
507	531	606	620	622	683	789	824
831	834	852	880	971	989		

Dieciseis mil

003	007	016	056	106	174	179	189
197	241	246	268	313	343	357	360
389	398	423	470	546	560	564	595
603	610	611	628	672	681	700	710
712	714	771	783	791	619	835	856
863	914	948	979	980			

Diecisiete mil							
044	049	053	078	108	136	148	159
182	201	212	221	277	281	290	340
377	378	417	457	478	484	558	574
604	651	686	706	707	720	721	741
752	760	772	786	791	814	839	908
916	937	968	972	990	992		

Dieciocho mil

006	029	036	072	096	099	123	125
130	134	141	215	221	261	262	269
271	273	310	393	401	433	440	449
461	463	480	541	543	548	552	578
587	619	621	658	776	800	807	827
872	887	896	935				

Diecinueve mil

006	010	011	014	024	025	089	119
126	146	165	190	200	218	255	338
340	354	357	377	409	434	453	462
536	590	600	623	673	675	699	720
748	766	820	825	850	871	889	899
929	999						

Veinte mil

042	047	048	057	064	088	132	137
141	154	176	220	246	285	291	328
355	394	437	497	601	621	638	655
711	714	721	755	852	884	916	922
931	937	941	960	982			

Veintiún mil

031	050	077	079	109	183	209	214
266	372	376	483	503	601	707	762
770	791	794	821	823	863	881	883
885	923	947	984				

Veintidós mil

085	094	110	155	162	172	239	266
361	401	428	431	442	456	460	462
571	593	641	647	672	689	717	743
766	769	786	799	830	881	897	920
944	997						

Veintitrés mil

039	067	101	115	189	233	286	326
378	396	431	446	477	487	544	560
582	605	619	624	691	694	695	713
745	748	782	791	830	834	859	880
960	999						

Veinticuatro mil

047	091	092	102	143	153	155	175
176	264	307	320	338	369	400	457
477	481	512	535	541	548	555	588
595	623	624	644	689	696	812	821
898	932	933	948				

Veinticinco mil

001	010	014	043	052	071	087	136
186	188	225	235	257	306	334	342
351	395	398	419	426	445	487	512
536	577	627	644	651	656	697	712
753	774	788	801	804	826	827	830
837	919	930	954	955	974		

Veintiseis mil

005	026	041	046	06
-----	-----	-----	-----	----

Veintinueve mil						
010	024	036	071	086	119	154
125	197	199	209	271	345	354
388	414	422	441	467	481	489
576	600	667	685	686	715	751
831	841	864	868	876	878	901
Treinta mil						
027	091	095	102	110	127	147
159	198	213	289	308	359	376
433	475	482	497	510	533	574
583	584	591	607	621	674	726
819	850	906	944			
Treinta y un mil						
040	047	070	071	109	114	123
137	151	184	207	302	317	335
429	453	565	607	610	617	666
676	690	695	724	771	793	805
853	838	870	901	905	906	962
Treinta y dos mil						
020	040	071	094	099	108	158
186	191	235	281	309	338	386
414	418	429	448	489	493	521
557	637	656	664	678	703	732
747	787	800	804	822	889	910
932	935	990				
Treinta y tres mil						
009	010	015	022	038	084	099
143	168	178	189	195	198	201
308	315	327	339	343	357	382
389	395	398	418	429	454	491
524	547	551	569	599	619	670
692	761	770	792	818	819	821
853	890					
Treinta y cuatro mil						
013	025	044	047	075	081	121
156	180	195	212	217	255	304
353	371	382	419	425	430	476
513	531	589	608	612	644	649
658	677	686	723	741	744	786
793	808	858	910	947	953	957

Treinta y cinco mil						
072	100	102	149	216	237	267
289	292	308	321	336	338	352
369	395	451	482	525	557	561
616	653	689	699	711	768	773
803	808	822	828	832	847	852
860	870	871	877	894	897	901
902	905	989	990			

EL SORTEO DE HOY

El premio gordo en Córdoba

La primera noticia

El telégrafo nos trajo una nueva con la rapidez del rayo, («rara vez») comunicándonos la dulce placidez cuasi conventual de la redacción.

La veleidosa diosa, oyendo los reiterados ruegos de uno de nuestros redactores en la popular sección «De sol a sol», nos ha brindado sus dones con una espléndida «rochillesca».

En pos del numerito

Los minutos imprescindibles para tomar el numerito y encasquetar el sombrero en esa bola que llamamos por ironía cabeza, y ya está el redactor en la calle tras la busca y captura del poseedor o poseedores del número de marras.

Frente a las Casas Consistoriales y en posesión de una monumental «cogorza» encontramos al conocido vendedor ambulante de la 1.ª Administración de Loterías apodado «El Pipi», que a grandes voces se atribuya la venta del 14.319, premiado, como apuntamos más arriba, con la tontería de 100.000 pesetas.

Intentamos recoger datos del referido

vendedor, pero la «taja» que posee no le permite ser más explícito en sus manifestaciones.

En la administración de Loterías número 1

El administrador de Loterías señor López nos recibe con su amabilidad característica y sonriendo enigmáticamente desmiente las manifestaciones de su subordinado «El Pipi».

—¿Entonces no sabe usted a quién se lo ha vendido?—le acuciamos anhelantes.

La respuesta es negativa, apoyada entre otras razones por la excesiva venta verificada en los pasados días de feria.

Sin embargo, nos informa que en dicha administración se han vendido los billetes correspondientes a los números 14.311 a 14.320 inclusive.

El anterior y el posterior

Ya desmayábamos de encontrar pista alguna cuando en la calle Claudio Marcelo nos damos de cara con los vendedores Cuevas y Luque, que alborozados agitaban las gorras y bastones respectivos, exteriorizando de esta manera su contento.

Sometidos al oportuno interrogatorio nos expusieron que ambos habían vendido el anterior y posterior por unos 1.100 pesetas y que los habían adquirido unos forasteros.

La centena está muy repartida

Poco antes de cerrar nuestra edición de la noche recibimos noticia que la centena del 14.319 se encuentra muy repartida en pequeñas participaciones, correspondiendo algunas de ellas a varios números de la guardia de Seguridad de la plantilla de esta capital.

Biblioteca de LA VOZ (41)

JUAN PÉREZ ZÚÑIGA

Viajes Morrocotudos

En busca del «Trifinus Melancólicus».

Verlo Xaudaró y querer cogerlo exclamando ¿será el *trifinus*? todo fué uno. Pero no era lo malo que lo quisiera coger, sino que, perdiendo el equilibrio sin que yo pudiera evitarlo, desapareció instantáneamente, dejándome aterrizado y sin alientos para hacer otra cosa que decir:

—¡Pobre Xaudaró! ¡Se ha caído! ¡Dios le depare un colchón de muelles!

Y menos mal que dejó en la barquilla la petaca con los pitillos y pude satisfacer el deseo arriba indicado.

Hallabase el globo a 2.500 metros de altura, la noche había extendido su negro capuz sobre el haz de la tierra y densas tinieblas servían de envoltura a San Caralumpio, que tan mal se había portado con mi pobre compañero.

Aunque las lágrimas nublaban mis ojos casi por completo, con el menos nublado de los dos miraba yo y remiraba desde la borda de la barquilla hacia el abismo, por si allá vislumbraba el cuerpo de mi desdichado colega quizá hecho tortilla sobre algún melonar del Tíbet. Pero todos mis esfuerzos y mis guiños fueron inútiles. Yo me encontraba solo y desamparado allá arriba, y el pobre Xaudaró se habría sembrado involuntariamente en la madre tierra, hecho, más bien que añicos, sémola fina.

A todo esto el globo avanzaba por los aires con creciente velocidad.

Lo primero que se me ocurrió, después de fumar un cigarro por el alma de mi amigo, fué pensar el medio de comunicar a España tan terrible suceso, e inmediatamente me puse a redactar dos telegramas para la apreciable familia del precipitado caricaturista: uno de preparación y otro de reválida.

Aún conservo los borradores de ambos, y por vía de curiosidad los copio a continuación.

El de preparación decía así:

«España, Madrid.—Viuda de Xaudaró.—Estando en globo a tres mil metros, Joaquín cayó por coger supuesto *trifinus*. Posible llegada a tierra sin fractura. Rezo Santa Polonia para que no se rompa muelas. Abrigo esperanza vuelva al globo de rebote. No se asuste. Por si acaso, prevenga director Blanco y Negro y Asociación Prensa. De todos modos, chinchame posible despauzurramiento Xaudaró. Seguiré telegrafando.

Zúñiga.»

Y el segundo era al pie de la letra como sigue:

«España, Madrid.—Señora de Xaudaró.—Confirmados temores. No se asuste. Joaquín falleció consecuencia caída globo. Fragmentos suyos hallanse diseminados Celeste Imperio. Sigo en barquilla arra. Lágrimas. Publiquen retrato interfecto en *Gedón*, *Semana Católica* y *Tío Judama*. Requiescat in pace.

Zúñiga.»

Disponíame a redactar el tercer telegrama dirigido a mister Sandwich, pidiéndole una indemnización de 15 pesetas por la desgracia de mi compañero muerto en actos de servicio, cuando oí claramente la voz del difunto que decía:

—¡Juan! ¡Juan!

—¡Caracoles!--exclamé yo dando un salto mortal.

No bien me oyeran los caracoles de la cazuela, se asomaron a los bordes para ver qué se me ofrecía; pero maldito el caso que

HACIENDA

Pagos para mañana

Por la Tesorería de esta Delegación de Hacienda se hará efectivo el libramiento a favor del señor depositario pagador, el día 2 de los corrientes.

Clases pasivas

Distribución de haberes:

Día 2.—Montepios militar y civil.

Día 3.—Remuneratorias y mesadas de supervivencia.

Día 5.—Todas las clases sin distinción y retenciones.

NOTICIAS LOCALES

Nuevo practicante

En la Facultad de Medicina de Cádiz y tras brillantes exámenes, ha obtenido el título de practicante en Medicina y Cirugía, nuestro distinguido amigo don Rafael Marín Fernández.

Sea enhorabuena.

Pago a los maestros

En la habilitación de maestros de escuelas nacionales de esta provincia en esta capital, se ha abierto hoy el pago de los haberes y remuneraciones del mes anterior.

Bienvenido

Procedente de Saint-Girons (Francia), llegó ayer M. l'Abbé Paul Can, prebitero que ha sido nombrado recientemente director espiritual y profesor de la Escuela Superior Francesa de nuestra capital. Sea bienvenido.

Indio Rosa

ES EL MEJOR PAPEL DE FUMAR

CASA MONTILLA

Calzados

La mejor surtida y que más novedades presenta. Especialidad en artículos contruídos en la casa.

Visiten nuestra exposición.

Victoriano Rivera, 1, Central
y Claudio Marcelo, 19

Primera casa exportadora de cafes, tostados

Saiz y Martínez

Almacenistas importadores.—Córdoba

Beba usted

Anís BOMBITA

EL MEJOR

Juan de Dios Jiménez

Rute

Rafael Castellano

Especialista en enfermedades del pulmón y corazón.—Consulta de once a una.—Plaza del Angel sin número (San Hipólito).—Teléfono número 667.

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Derecha.—Francisca Rojas Sendra, María Natividad Cabello Doctor, Carmen Habá Gavilán y Antonio Casalles Galán.

Izquierda.—María Pilar Ortega Rico, Luis Milla Milla, Manuel Cabello Rosa y Carmen Puntas Barona.

Matrimonios

Izquierda.—José Capitán Muñoz de León con María de la Aurora Romero Luque.

Defunciones

Derecha.—Elisa Pilero Lara, de 37 años; José León Alvarez, de 57 años; Juan Bautista Espinosa Pozo, de 75 años; Gloria Dorado Laguna, de 32 años; Francisca Avila Cano, de nueve meses, y Manuel Belmonte Montoro, de 11 meses.

Desde Vilafranca

Nuevo practicante.—Ha regresado de Sevilla, después de terminar la carrera, el estudioso joven don Juan Jurado Gavilán, hijo de nuestro estimado amigo y suscriptor don Emilio Jurado Fernández, a los que damos nuestra enhorabuena.—*Corresponsal.*

1.º-10-925.

CAPARRÓS

Cafés, Caramelos

Azúcares esuchados

Artes gráficas

los hice, porque inmediatamente volví a oír la misma voz de antes, aunque más vigorosa, que repetía:

—¡Juan! ¡Juan!

Yo, señores, no he creído jamás en la evocación de los espíritus, y mucho menos yendo en un mongolfier, pero confieso que entonces creí a pies juntillas (porque no tenía valor para separarlos) que el ánimo de mi aplastado compañero deseaba celebrar una *interview* conmigo desde el otro mundo.

—¿Qué quieres de mí?—pregunté aterrado y convulso.

—Que me ices.

—¿Que qué te digo? Pues nada, que te lloro y te rezo.

—Vamos—repuso la voz,—no pierdas el tiempo y haz el favor de izarme.

—¿Cómo te encuentras ahí?—pregunté aludiendo al otro mundo.

—Muy molesto.

—¡Pobrecito!—dije para mí—¡Está sin duda en el purgatorio!

Púseme a rezar por él un padrenuestro y un avemaria, y precisamente cuando llegaba a lo del vientre, ¡pum! se presenta Xaudaró en la borda, y ¡pum! me desmayo sobre los caracoles, y ¡pum! ¡pum! me suelta el aparecido dos pescozones que me hacen recobrar el conocimiento.

—¡Apártate, ánima en pena!—dije yo, haciéndole la señal de la cruz y tirándole un coco a la cabeza.

—¡Bonito modo has tenido de izarme!—dijo el resucitado.

—Pero ¿eres tú?

—Yo, que al caer tuve la suerte de quedar colgado del anco por la pretina del pantalón.

—¡Toma! Pues ahora caigo...

Al decir esto me agarró Xaudaró creyendo que me correspondía el turno de las caídas: pero no pude continuar la frase.

—Ahora caigo—dije—en la cuenta de por qué el globo no ascendió bruscamente al quedarse sin los setenta kilos del compañero que perdía. Pero lo atribuí a un milagro de San Caralampio.

Además, estaba tan atolondrado que no tuve ánimos más que para redactar estos dos telegramas, en mi deseo de evitarle la contrariedad de comunicar por ti mismo una nueva tan infausta.

Se los leí a mi amigo, y después de discutir brevemente, acordamos no transmitir ni siquiera el telegrama de preparación, pero sí conservar los dos por si llegaba el caso de tener que utilizarlos.

Cuando comenzábamos a recobrar la tranquilidad, un fenómeno atmosférico vino a inquietarnos de nuevo.

El *San Caralampio* avanzaba entonces lenta pero continuamente, conservando su elevadísima situación.

El cielo empezó a encapotarse a la una de la madrugada.

Los relámpagos precedían a los truenos, como es costumbre inmemorial, y la atmósfera se iba poniendo caliginosa, lo cual pudimos apreciar sólo de oído, es decir, sin mirar siquiera el barómetro, porque no le teníamos.

Densa polvoreda nos cegaba, haciendo desaparecer de nuestra vista la tierra, que, cargada de efluvios eléctricos, disponíase a recibir en su duro seno los efectos pavorosos de una tempestad equinoccial verdaderamente aterradora. Los pájaros, piando misereres, huían despavoridos en todas direcciones; las fieras desafiaban rugiendo bajo nuestras inseguras plantas; millones de criaturas, presintiendo una hecatombe terrible, buscaban refugio cabe los débiles hogares que el huracán, con despiadado y formidable resoplido, amenazaba destruir, o cabe las abruptas peñas de natura puso... Por cierto que empezaron a caer gotas como panderetas, llegando a formar un aguacero chino de mil demonios.

Aquella tempestad era lo que llaman por allí un *tifón*, y tomó tales proporciones que hizo temblar a *San Caralampio* más de una vez.

¡Qué modo de juguetejar el viento con el globo! ¡Qué modo de agarrarnos nosotros a las cuerdas! ¡Qué modo de crujiir el *santo* por todas partes!

Solemne apertura de curso

En el Seminario

Con la solemnidad de costumbre se celebró esta mañana en el Seminario Conciliar de San Pelagio la ceremonia de la apertura del curso académico de 1925-1926.

A las diez en punto de la mañana llegó el reverendísimo señor Obispo doctor don Adolfo Pérez Muñoz, que ocupó la presidencia bajo dosel a los pies de la capilla del Seminario, donde el acto se verificó.

Acompañaron a S. E. en el estrado el excelentísimo señor gobernador civil don Luis María Cabello Lapiedra, el primer teniente de alcalde don Pedro Barbudo Suárez Varela, el concejal don Daniel Aguilera Camacho, el director de la Escuela de Veterinaria don Gabriel Bellido Luque, el de la Normal de Maestros don Manuel Blanco Cantarero, el del Conservatorio provincial don Rafael Serrano Palma, el decano del Colegio de Abogados don Joaquín de Velasco R. Cobos, el vice-director del Instituto Nacional don Diego Jordano e Icardo, los profesores de dicho centro señores Arnaiz y Rey Díaz, el secretario de la Normal señor Ruiz Martín, el catedrático de la Veterinaria señor Martín Merlo, comisiones de los PP. Trinitarios, Jesuitas, Misioneros del Corazón de María, Cabildo Catedral, etc., y el Claustro en pleno del Seminario integrado por los profesores señor Guadrado Aranda, prefecto de estudios y por los profesores señores Caravaca, Gallego Rocafoull, Molina Ruiz, Ruiz-Calero, Bejarano Fernández, Vich Benasar, Ogarón Melendo, Vargas, Gozávez García, Poveda, Navajas Camargo, Romero Berral, López Dueñas, Redondo, padre Javier de la Vega, C. M. F., Yévenes Díaz y Gálvez Villatoro.

Dijo la Misa del Espíritu Santo, el rector don Joaquín García Girona O. D., y seguida se distribuyeron diplomas entre los seminaristas que han de disfrutar becas y medias becas de distintas fundaciones en el curso que hoy comienza.

Después subió a la tribuna el docto profesor y secretario de estudios, don Rafael Gálvez Villatoro, quien tenía a su cargo el discurso inaugural.

Comenzó a desarrollar de modo magistral el interesante tema: «El estudio del latín en los tiempos modernos».

El erudito trabajo se dio por leído al terminar el preámbulo, en atención a que dentro de breves días ha de repartirse impreso, y no poder disponer de tiempo las autoridades y corporaciones que asistían y que habían de trasladarse al Instituto.

El señor obispo declaró, con la fórmula de rúbrica, abierto el nuevo curso.

Después se reunieron todos los asistentes en el salón de actos, donde les fué servido un espléndido agasajo.

En el Instituto nacional

A las doce se celebró la solemne apertura del curso en el Instituto.

La capilla, convertida en salón de actos, se hallaba ocupada por selecta concurrencia, en la que abundaban las señoras y señoritas.

En estrado tomaron asiento con el director y claustro del Instituto, el gobernador

civil, el representante del Ayuntamiento; don Pedro Barbudo; el presidente de la Diputación, el coronel del regimiento infantería de la Reina, en representación del gobernador militar; delegado regio de Bellas Artes, los directores de la Normal de maestros, Normal de maestras, Escuela de Veterinaria, Artes y Oficios y Conservatorio provincial, el rector del Seminario, el párroco del Salvador, decanos de los Colegios de abogados y de procuradores, comisiones de todos los centros docentes, Cuerpos de la guarnición y otras personas.

El acto comenzó con la lectura de la memoria reglamentaria, a cargo del catedrático secretario don Rafael Vázquez Aroca.

Acto seguido se distribuyen los diplomas a los alumnos que habían obtenido premios en exámenes del curso que ayer acabó.

El gobernador declaró abierto el curso académico de 1925-1926.

Terminado el acto, la concurrencia fué invitada a un espléndido refresco.

Relación de los alumnos que han obtenido sobresaliente con opción a matrícula de honor en el curso de 1924 a 1925:

Lengua castellana (Gramática).—Don José Amo Molina, don Rafael Carreto González-Meneses, don Francisco Santolalla Lacalle, señorita Isabel Molero Galán, don Faustino Manso Rodríguez y señorita María de la Iglesia Garay.

Geografía general y de Europa.—Don Luis Giraldez Aceves don Francisco Santolalla Lacalle, don Francisco Molina Iglesias, don Casto Carrillo de Albornoz García y don José Amo Molina.

Nociones de Aritmética y Geometría.—Don José Amo Molina, don Rafael Carreto González-Meneses, don Antonio Ortiz García y don Francisco Santolalla Lacalle.

Religión 1.º—Don Francisco Santolalla Lacalle, don Anselmo Calderón Jesús, señorita Isabel Molero Galán, don Enrique Calero Villarreal, don Rafael Contreras Cortés, señorita Carolina Zamora Herrador, don Vicente Basabe Bujalance y don José Priego Acosta.

Latín 1.º—Don Luis Carreto González Meneses, don Juan Durán Maestre, don Antonio Medina Blanco, don José Laguna Armenta, don Baldomero Calderón Jesús y don José Luis Martín García de Castro.

Geografía especial de España.—Don Antonio Martínez García, don Antonio Medina Blanco, don Juan Durán Maestre, señorita Juliana Alcaraz Herrera, don Rafael Garzón Aljo, don José Luis Martín García de Castro, don Trinidad Villar Fernández, don José Tirado y Tirado y don Fernando Marín Juliá.

Aritmética.—Don Antonio Medina Blanco, don Antonio Balcázar Rubio, don Gabriel Fernández González, don Juan Durán Maestre y don Juan Salcines Muñoz.

Religión 2.º—Don Antonio Medina Blanco, don Francisco Molina Iglesias, señorita Angeles Serrano García, don Juan Basabe Bujalance, señorita Juliana Alcaraz Herrera y señorita Mercedes Ruiz Mateos.

Latín 2.º—Don Ricardo Santisteban Martínez, señorita Remedios Ruiz Feixas, señorita Elisa Iznardi Mosso, don Vicente

Moreno Baldomero y don Rafael Guzmán Moreno.

Historia de España.—Don Vicente Torres Socasan, don Carlos Carrillo de Albornoz García, señorita Elisa Iznardi Mosso, señorita Luisa Martínez Guijo, don Alfonso Tirado Santacruz, don Juan Gómez Crespo y don Carlos Lisboa Molina.

Francés 1.º—Don Ricardo Santisteban Martínez, señorita Enriqueta Peso León, señorita Elisa Iznardi Mosso, señorita Remedios Ruiz Feixas y don Guillermo Ramírez Carro.

Geometría.—Señorita María del Carmen Pérez Dorado, señorita Remedios Ruiz Feixas y don Vicente Torres Socasan.

Religión 3.º—Señorita Remedios Ruiz Feixas, don Vicente Torres Socasan, señorita María Luisa Martínez Guijo, señorita Mercedes Ruiz Mateos y señorita Concepción Hurtado de Mendoza de la Torre.

Preceptiva y Composición.—Don Antonio Carreto González Meneses, don Manuel Moya y Moya, don Rafael Ramírez Carro, don Rafael Villegas Laguna y don Francisco Hierro Bojollo.

Historia Universal.—Don Manuel Quero Morente, don Feliciano del Campo García, don Antonio Carreto González Meneses, don Rafael Ramírez Carro y don Carlos Martos Sánchez.

Álgebra y Trigonometría.—Señorita Rosario Font del Riego, don Antonio Carreto González Meneses; don Luis Ortiz Cano, don José Jordano Barea y don Luis Salinas Anchelerga.

Francés 2.º—Don Manuel Moya y Moya, don Antonio Carreto González Meneses, don José Sánchez Ruiz, don Feliciano del Campo García y don Francisco Hierro Bojollo.

Dibujo 1.º—Don Francisco Aumente Barazal, don Rafael Gómez Naranjo, don Francisco Carretero Raigán, don Francisco García López y don Francisco Aguilar Consuegra.

Física.—Don Diego Palacios Casado y don Francisco Losada Jiménez.

Fisiología e Higiene.—Don Diego Palacios Casado.

Dibujo 2.º—Don Víctor Hugo Galiano Rodríguez, don Francisco García Romero, don Bernardo Barneto Blanco, don Antonio Alfaro Vázquez y don Juan Muñoz Córdoba.

Ética y Rudimentos de Derecho.—Don Federico Martín de Agar, don Pedro José Casahilla Illescas y don Ildefonso Baena Fernández.

Historia natural.—Don Pedro José Casahilla Illescas, don Ildefonso Baena Fernández y don Antonio Manabeo Fernández.

Agricultura y Técnica Agrícola e Industrial.—Don Pedro José Casahilla Illescas, don Ildefonso Baena Fernández, don Federico Martín de Agar y don Fernando Amián Costi.

Química general.—Don Pedro José Casahilla Illescas, don Federico Martín de Agar y don Ildefonso Baena Fernández, don Fernando Amián Costi y don Antonio Manabeo Fernández.

Ingreso.—Don Luis González Gisbert, don Luis de la Fuente Román y don Antonio Sánchez Ruiz.

En Villanueva de Córdoba

Incendio en un almacén de maderas.--Las pérdidas se calculan en 30.000 pesetas

En el almacén de maderas Redondo y Compañía, establecido en Villanueva de Córdoba y propiedad de los vecinos de esta localidad don Bartolomé Castro Moreno y doña Encarnación Ranchal Redondo, situado en la calle Pedroche, se declaró durante la madrugada del 28 un violento incendio.

La guardia civil, numerosos vecinos y los operarios del almacén trabajaron con denuedo para localizar el fuego, que amenazaba propagarse a los edificios colindantes, consiguiéndolo tras grandes trabajos a las dos horas de iniciado.

El fuego se supone que ha sido producido por cuatro hijos del señor Castro, que, entregándose a sus juegos infantiles, esparcieron la lumbre que en un patio del local siniestrado ardía, para preparar la comida a varios trabajadores.

Las pérdidas se elevan a 30.000 pesetas. Afortunadamente no se han registrado desgracias personales.

DESDE LUQUE

Otorgo.—El domingo 27 del actual tuvo lugar en el domicilio de la señora doña Amparo Estrada, la ceremonia del otorgo de su bella hija la señorita Luisa Fernández Estrada con el distinguido industrial de la inmediata ciudad de Priego don Fernando Zurita Ortiz. A dicho objeto concurrieron numerosas personas de los pueblos de Baena, Cabra, Priego y Doña Mencía, entre ellos todos los hermanos y demás parientes de la novia. Terminada la ceremonia fueron obsequiados todos los asistentes con la proverbial esplendor de la casa, dedicándose después el elemento joven al canto y baile, durando la animación hasta muy avanzada la noche. La boda se celebrará en breve.

Nombramiento.—Por la Comisión permanente de este Ayuntamiento han sido nombrados en propiedad don Francisco Aragón Lara, don Benito Agüera Montes y doña Francisca Cantero, para los cargos de médico titular-inspector de sanidad, veterinario inspector de carnes y matrona, respectivamente. Euforabuena. — *Corresponsal.*

Hijos de A. Pintado

Vinos de mesa.—Servicio a domicilio
Barroso, 9 Teléfono 285

Automóviles

Renault

REPRESENTANTE:

Felipe Gómez Sánchez

Garage Gran Capitán

Córdoba

TRIBUNALES**Juicios para mañana**

Ante la Sección primera tendrá lugar la vista de la causa del juzgado de la izquierda, por hurto, contra Eustasio Calero Peñaléz; defensor, señor Carretero; procurador, señor García Varo.

Otra de la Sección segunda del juzgado de Aguilar, por asesinato, contra José Ortega Martínez; defensor, señor Roses; procurador, señor Márquez.

Sentencias

Por la Sección primera se ha dictado sentencia en la causa del juzgado de Castro del Río, por alzamiento de bienes, contra María del Carmen Requena López. Absuelta.

Otra del juzgado de la Izquierda, por disparo, contra Miguel Caballero Pérez Viso, condenándolo a un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional y un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

Otra del mismo juzgado, por lesiones, contra Fernando Chacón Benítez, condenándolo a dos meses y un día de arresto mayor y 115 pesetas de indemnización.

Otra de la Sección segunda del juzgado de Fuente Obejuna, por tenencia de armas, contra José María Casimiro Arcadio Romero Romero. Absuelto.

Otra del mismo juzgado, por homicidio por imprudencia, contra Andrés Sánchez Reseco y Ramos. Absuelto.

Instrucción Pública**Una solicitud**

Sor María Andrés Zafra, religiosa de La Rambla, solicita una subvención para la escuela de Patronato que rige.

Pidiendo licencia

La maestra de la tercera escuela nacional de niñas de Montilla, doña Concepción García Polo, solicita 40 días de licencia para atender a su salud.

Solicitando interinidades

Las maestras nacionales doña Pilar y doña Remedios Carreras, solicitan se les incluya en la lista de interinidades, para optar a una vacante de las referidas plazas.

"LA CONCEPCIÓN"

Confitería y Pastelería Antonio Mira (Mirita)
La más popular y acreditada confitería por la excelencia de sus géneros. La preferida en pastelería y repostería.—Toda clase de fiambres.

CONCEPCIÓN, 27

Aguilar de la Frontera**Velada de San Miguel**

Como en años anteriores y en el barrio de San Cristóbal se celebró el día de anteayer la tradicional velada en honor de San Miguel, patrón de aquel barrio.

Fuimos por la tarde a presenciar lo bueno que hubiera, y no nos equivocamos, allí vimos lo más selecto de esta ciudad, tanto en las niñas «bien» como en las sancristobaleñas, que las había capaces de hacer perder la paciencia al mismísimo Job, si se mirase en uno de aquellos ojazos como cajas de betún.

Un atolondrador repique de campanas nos anuncia la próxima salida del Cristo de la Salud; ni que decir tiene que esperamos todos con vivo deseo presenciar la salida de la sagrada imagen.

Motivado a la mucha gente no hemos podido situarnos bien, y sabemos que Cristo ha salido por los sones que hasta nosotros llegan de la Marcha Real.

En las ventanas diminutas, más que ventanas agujeros, de las casas blancas, chiporretean las bengalas, transmitiendo a los rostros ya su color rosáceo de pujante vida, alegría, amor, ora su color pálido, de tristeza, de muerte...

Avanza la procesión; en los ojos de los labradores, gente que ha venido de los cortijos, casillas, chozas, por muy lejos que éstos estuvieran, se lee intensa fé. Rodean la Santa imagen, cual si temiesen que alguien la quisiera robar, giran sus ojos de un lado hacia otro y los clavan primero en los de los que hemos ido a presenciar tan hermoso acto, y después de intentar leer en nuestras miradas por si en ellas no hubiese todo el amor que ellos sienten por su Cristo de la Salud, los dirigen mansamente y los clavan en la faz del Redentor; quien pudiera desentrañar lo que estos ojos sienten en aquellos momentos!

La procesión recorre casi todo el pueblo y fué presidida por el teniente alcalde don Francisco J. Tutón Mena; entre los muchos que iban acompañando la procesión, en unión del alcalde, recuerdo a don José Postigo Leiva, don Manuel Barragán Miranda, don José Alguacil, don Cristóbal Varo, don Manuel Reina, don José Pérez, don José Morales, don Joaquín Rincón, don Miguel Mejías, don Antonio Areales, don Rafael Córdoba y otros que no cito por no recordar.

De viaje

Han regresado de Granada, después de una larga temporada, nuestros buenos amigos don Vicente Romero y García de Leanz, alcalde de esta ciudad, acompañado de su hermano don Carlos.

Bien venidos.

J. V. de Castro.

ACEITUNAS

Desde el día se compran las de verdeo, clases manzanilla y gordal en el Almacén de Francisco Torrent, San Cayetano, sin número. Córdoba.

De la provincia

La hazaña de un beodo

La benemérita y guardia municipal de Fuente Obejuna ha detenido al vecino de aquella localidad Teófilo Chaves Acedo, que en posesión de una «tajá» de «órdago» había roto los cristales pertenecientes a la casa de su novia, Gregoria Agredano Benítez.

Chaves ingresó en el depósito municipal.

A poco fué requerida la misma pareja de la guardia civil por el alcalde y jefe de la guardia municipal, porque Chaves, que al parecer le dió por romper cuanto veía a su alcance, había hecho una «criba» la puerta del calabozo.

Hubo necesidad de amarrar al beodo, que se encuentra a disposición del juez de instrucción del partido.

Detención de un desertor

La guardia civil de Villanueva del Rey, cuando prestaba servicio de correría por terrenos de su demarcación, sorprendió en el lugar denominado «Vaguéses», situado en la línea de Cercadilla a Belmez, a un individuo que caminaba por dicha vía. Al ser interrogado dijo llamarse José Sánchez Hernández y ser natural de Sevilla.

Como incurrió en notorias contradicciones, siguió la benemérita empleando hábiles interrogaciones, dando por resultado obtener el verdadero nombre del individuo.

Llámase Jacinto Romero Agudelo, de 25 años, natural de Valencia de las Torres, y ser desertor del regimiento infantería de Gravelinas número 41, de guarnición en Badajoz, cuya deserción cometió en 19 de julio de 1922.

Romero ha sido detenido y puesto a disposición del jefe del Cuerpo a que pertenece.

Hurto frustrado

La guardia civil de Villanueva del Duque da cuenta de que en el establecimiento de bebidas, propiedad de la vecina de aquella localidad Concepción Montoro Ramos, se había intentado un hurto por dos desconocidos, aprovechando la ocasión de que la dueña se encontraba en el interior del local entregada a sus quehaceres domésticos.

Concepción, que se dió cuenta del propósito de los desconocidos, salió al despacho rápidamente y éstos se dieron a la fuga.

Avisada la benemérita salió en persecución de los rateros, que según informes de algunas personas, llevaban la dirección de Belmez.

En esta localidad fué detenido Eduardo Sánchez Carretero, (a) El Cano, de 19 años, vecino de Belmez, que se confesó autor del hurto frustrado en compañía de otro individuo apodado Juanito, que la benemérita busca para su detención.

El Cano, con el atestado instruido al efecto, ha sido puesto a disposición del juzgado municipal.

Detención de los autores del hurto de trigo

La guardia civil de Belmez tuvo conocimiento de que de los vagones de la estación férrea de la villa se venían hurtando con mucha frecuencia pequeñas cantidades de trigo.

La benemérita empezó a practicar las diligencias oportunas, que dieron por resultado la detención de los vecinos de Belmez Rafael Fernández Fernández y José del Rey Madrid, de 19 y 26 años de edad, respectivamente, los cuales, convictos y confesos de los referidos hurtos, ingresaron en la cárcel a disposición del juzgado municipal.

Hurto de dinero

A la vecina de Belmez, Inés Pozo Valencia, domiciliada en el barrio de San Agustín, vendedora de leche, le sustrajeron de un baúl un neceser conteniendo 1.450 pesetas y unos zarcillos de oro.

La benemérita practica diligencias para averiguar el paradero del autor o autores del hurto.

Las roban y después las facturan

La benemérita de Espiel tuvo noticias de que al vecino de esta localidad Manuel Jiménez Arévalo, le habían hurtado once gallinas y una pava, y a su convecino Rafael Serrano Gómez, catorce gallinas.

De las diligencias practicadas por la benemérita se averiguó que los citados animales habían sido facturados en la estación de Alhondiguilla con destino a Córdoba, por un tal Acedo Expósito y otro sujeto desconocido, a nombre de Rafael Alcalde.

Continúan las pesquisas para capturar a los referidos individuos.

Es detenido el autor de un robo

La benemérita de Belmez ha detenido en el día de ayer a Eduardo Sánchez Carretero, autor del robo de metálico y varios efectos en el establecimiento del vecino de la localidad Juan de Dios Pardo Herencia, que ya dimos a conocer a nuestros lectores.

Ingresó en la cárcel a disposición del juzgado correspondiente.

Venta de casas

El día 8 de octubre próximo se venderán en subasta voluntaria que tendrá lugar en la Notaría de don Juan J. Valverde, a las once, las casas números 41 y 43 modernas calle Moriscos de esta capital.

El pliego de condiciones y los títulos de propiedad se hallan de manifiesto en la expresada Notaría.

En Castro del Río

Muerte repentina

La guardia civil de Castro del Río tuvo noticias de que en el cortijo denominado «Colegio», de aquel término, había muerto un hombre repentinamente.

Sin pérdida de tiempo se personó la benemérita en el lugar del suceso, no sin antes haber pasado el correspondiente aviso al juzgado de la villa.

En el referido cortijo se encontraba tendido en el suelo del tinaón el cadáver del vecino de Castro del Río Francisco Sánchez Millán, de 68 años.

De las diligencias practicadas por la guardia civil para esclarecer el origen de la muerte del infortunado Francisco, se llegó a averiguar que el referido individuo padecía una crónica enfermedad de asma, por lo que su fallecimiento ha sido debido a la misma.

El juzgado de instrucción se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial para la práctica de la autopsia.

Sucesos y denuncias

Los malos tratos

En la Comisaría de Vigilancia se han presentado las siguientes denuncias por malos tratos:

De María Alarcón Pulido, contra Soledad Espejo; de Antonio Zayas, guardia de Seguridad, contra Agustín Adán; de Rafael Morales Pérez, contra Antonio Muñoz Molina, y de José Linares Pérez, contra Vicente Luque Gascón.

Los denunciados por escándalo

Por promover escándalo en la vía pública, han sido denunciados en la Comisaría de Vigilancia:

Isabel Muñoz Alcalde, Antonio Navarro Aguilar y Eulogio Peña Gómez.

Herido en riña

En la Casa de Socorro ha sido asistido de lesiones de pronóstico reservado, Manuel Valverde García, que se las produjo en riña un individuo llamado Fernando Gálvez «El Grillo».

El juzgado correspondiente tiene conocimiento del hecho.

Propietarios, Constructores

En los almacenes de

Roses y Bustillo

Avenida Canalejas, núm. 8.-Córdoba

se han recibido en todos sus peraltes importantes partidas de

Vigas y hierros en U

Información telefónica

Las tropas continúan el avance en tierras de Axdir

El general Primo de Rivera ha comunicado que nuestras fuerzas ocuparon hoy el monte de Abrar-Seddum que domina las posesiones de Abd-el-Krin.-Magaz y Gómez Jordana despachan con el Rey.-Ha fallecido en París la duquesa viuda de Dato.-Firma Regia.-El coronel don Francisco Hermosa destinado a mandar el regimiento de Sagunto.-El habilitado del clero de Valencia es atracado por unos desconocidos.-Se ha verificado la apertura del curso escolar en la Universidad Central siendo presidido por el general Vallespinosa.-Una petición del alcalde de Zaragoza en la que solicita imponer la medalla de oro de la ciudad a la bandera del batallón del Infante.-Otras noticias.

De Madrid

Madrid 1, de las 14 a las 19 t.

Nuevamente se ha operado hoy en Alhucemas, ocupándose la posición de Abrar-Seddum, ya en Axdir.-Parte oficial

En la Presidencia se ha facilitado el siguiente parte oficial de la guerra, remitido por el Alto comisario al presidente accidental del Directorio:

«Aprovechando el descencierro de los rebeldes por el avance de ayer, no obstante lo duro de la jornada por lo abrupto del terreno, hoy ha continuado la operación, ocupándose seguidamente la alta montaña de Abrar-Seddum ya en terrenos de Axdir, y que domina con sus fuegos los poblados y dominios de Abd-el-Krin.

El enemigo no opuso gran resistencia, no dificultando por tanto las operaciones de avance.»

Solemne apertura de curso en la Universidad central

A las once y media de la mañana, en la sala de actos de la Universidad central se verificó el acto de apertura de curso.

Ocupó la presidencia, en representación del Directorio, el vocal del mismo general Vallespinosa, el cual tenía a su derecha al rector de la Universidad Central, doctor Carracido, y a los decanos de la facultad de Medicina y Derecho, doctores Recassen y Ureña y a su izquierda al doctor Termos, a los decanos de las facultades de Filosofía y Letras y Farmacia, doctores Toledo y Casares Gil, y secretario de la Universidad, doctor Castro.

El secretario don Pedro Castro, leyó el discurso inaugural, versando sobre el tema «Elementos primordiales en física».

Mediado el discurso, se levantó un escolar y dió un ¡viva Unamuno!, que fué contestado por varios compañeros.

El general Vallespinosa se levantó y dijo a los estudiantes que de persistir en los incidentes, se vería precisado a ordenar el desalojo del local y suspensión del acto.

Seguidamente varios escolares abandonaron el salón respetuosamente.

El doctor Castro fué muy aplaudido al finalizar su interesante discurso.

Vallespinosa pronunció breves frases felicitando a Carracido y demás doctores y elogió el discurso del doctor Castro, diciendo que en él estaba la verdadera ciencia.

Terminó haciendo un cumplido elogio del público por su ecuanimidad durante el incidente que habían provocado los escolares.

El general Vallespinosa, en nombre del Rey, declaró abierto el curso escolar.

Todos los asistentes fueron obsequiados con un «lunch» en la Secretaría de la Universidad.

Magaz y Gómez Jordana despachan con el Monarca

A las doce de la mañana llegaron a palacio el presidente interino del Directorio marqués de Magaz y el vocal general Gómez Jordana.

Salieron a las doce y media y el marqués de Magaz manifestó que había estado conferenciando con el Monarca, al que había dado cuenta de la operación verificada hoy en Alhucemas.

El general Gómez Jordana manifestó que le correspondía de turno despachar con don Alfonso y que casualmente se había encontrado con el presidente accidental.

Audiencias regias

El Monarca concedió esta mañana una audiencia al presidente del Consejo de administración de la Compañía Transmediterránea señor Dómine.

Después don Alfonso invitó a almorzar al infante don Alfonso y al capitán de navío señor Suances.

El despacho de Magaz

El marqués de Magaz estuvo muy temprano en la Presidencia y despachó con los subsecretarios de Marina, Estado, Gobernación y Hacienda.

Después recibió la visita del general Vallespinosa, el cual le dió cuenta del acto de apertura de curso en la Universidad Central.

Un coche del metropolitano choca con otro y resultan varios heridos

Esta mañana al llegar a la estación del puente de Vallecas un coche del metropolitano, por no obedecer los frenos no pudo

detenerse, penetrando a gran velocidad en el tunel y chocando con otro coche que ya estaba en marcha para dirigirse a la Puerta del Sol.

El choque fué violento, resultando con los cristales destrozados ambos coches y resultando algunos heridos.

Al lugar del accidente acudieron varios empleados del metro, que trasladaron a los heridos a la clínica próxima, en donde fueron curados de primera intención por los médicos de guardia.

Los lesionados fueron seis, resultando con heridas de pronóstico reservado Ildefonso Gálvez, Román Sánchez y Fuensanta Iglesias.

Fallecimiento de la viuda de Dato

Esta mañana ha fallecido en París la señora doña Carmen Barrenechea, duquesa viuda de don Eduardo Dato.

Con este motivo casi todos los prohombres del partido conservador han telegrafiado a la familia doliente testimoniándole su pesar.

Firma del Monarca

Entre los decretos puestos hoy a la firma del Monarca figuran los siguientes:

Presidencia.—Concediendo compensación a los productos de carácter nacional.

Guerra.—Destinando a mandar el regimiento de lanceros de Sagunto, 8.º de caballería al coronel don Francisco Formoso.

Idem al coronel don Fernando Carbó para el mando del regimiento de caballería de Victoria Eugenia número 22.

Idem al coronel don Ramón Puig para el mando del regimiento de caballería de Treviño número 26.

Idem al coronel don Alejandro Rodríguez González, para el mando del regimiento de caballería de Borbón, número 4.

Destinando al coronel de Estado Mayor don Joaquín Fanjul para la jefatura del Estado Mayor de Centa.

Marina.—Autorizando al subsecretario para la adquisición de bombas y tuberías con destino al arsenal de la Carraca.

Una petición del alcalde de Zaragoza

El alcalde de Zaragoza se ha dirigido al presidente del Directorio militar solicitando autorización para imponer con gran...

ternidad la medalla de oro de la ciudad a las banderas de los regimientos de infantería del Infante e Intendencia.

De concederse dicha autorización, el acto se celebrará el día 19 de octubre.

Para la entrega de un castillo

Se han circulado las órdenes oportunas al gobernador militar de Málaga, general Cano, para que se haga entrega al Ayuntamiento del Castillo de Gibralfaro en las condiciones establecidas.

La entrega se llevará a cabo en breve.

Marcha de dos delegados para asistir a una Asamblea

En el sudexpreso de Francia han salido esta tarde con dirección a La Haya para asistir en representación de España al Congreso de la propiedad industrial los señores don Fernando Cabello Lapiedra y don José García, jefe y secretario, respectivamente, del negociado de la propiedad industrial en el ministerio del Trabajo.

Franquicia postal para la correspondencia de la Exposición Ibero-americana

El Rey se ha dignado conceder franquicia postal para la correspondencia de la Comisaría regia de la Exposición Ibero-americana, ateniéndose, desde luego, a lo dispuesto en las Reales órdenes promulgadas en 1.º y 20 de mayo de 1920, y demás disposiciones complementarias que se dicten hasta la celebración del certamen en la Exposición en el año 1927.

De Marruecos

El comandante Muñoz Grande es traído a la plaza

Melilla 1.—En hidroavión ha sido llevado a Melilla el famoso jefe de la barca de su nombre comandante Muñoz Grande, que ha resultado levemente herido en la última operación verificada en Alhucemas.

Se recuerda que el comandante Muñoz Grande en este mismo día del año pasado cayó herido en la zona oriental, ingresando en el hospital de los Docker.

El general García Aldave regresa

Melilla 1.—A bordo del acorazado francés «Metz» ha llegado esta mañana a la plaza el comandante general interino general García Aldave, el cual fué recibido por el general Gómez Morato y numerosos jefes y oficiales.

El acorazado estuvo esta mañana frente a Cabo Quilates bombardeando los poblados enemigos.

Abd-el-Krim trasladada a su familia

Melilla 1.—Se sabe que el jefe rebelde Abd-el-Krim ha dispuesto el traslado de su familia a Yebel Adrat, poblado del interior, por no inspirarle gran confianza los moros de Kair Amara, en donde se encontraba en la actualidad.

Marcha del almirante Heller

Melilla 1.—Esta mañana ha zarpado de Alhucemas el acorazado francés «Paris», llevando a bordo al almirante de la escua-

dra Heller, el cual ha terminado la misión que le ha retenido varios días en estas aguas.

Un vapor causa averías a otro

Melilla 1.—A primera hora de la tarde el vapor «Africa» abordó al vapor «Anita», haciéndole una gran vía de agua.

Audió al lugar del suceso el remolcador «Cíclope», cuya tripulación arregló provisionalmente la avería para que el «Anita» zarpase para Melilla.

Entierro de un capitán médico

Centa 1.—Esta mañana se ha verificado el entierro del capitán médico don Francisco Palacios, que se suicidó en su domicilio, disparándose un tiro en el corazón.

El capitán Palacios padecía, desde hace tiempo, una enfermedad crónica incurable.

De provincias

VALENCIA

El habilitado del clero es agredido en el momento en que salía del Banco de España de cobrar los haberes

Valencia 1.—Esta mañana estuvo en la sucursal del Banco de España el habilitado del clero don Bautista Climent, haciendo efectivos los haberes.

Al salir a la calle y montar en una berlina, fué de improviso agredido por cinco sujetos, los cuales le hicieron varios disparos, apoderándose al mismo tiempo del maletín que contenía las ciento catorce mil pesetas cobradas.

El señor Climent cayó herido dentro de la berlina y los agresores emprendieron la fuga.

El habilitado fué trasladado por varios transeúntes a la Casa de Socorro más próxima, en donde los médicos de guardia le apreciaron diversas heridas, calificadas de pronóstico gravísimo.

El cochero de la berlina Antonio Murilla también resultó con heridas de pronóstico reservado, por haberle alcanzado dos de los disparos.

La policía comenzó las primeras diligencias, las que dieron por resultado la inmediata detención de dos de los atracadores, ocupando a uno de ellos el maletín.

Se llaman los detenidos Salvador Pascual Mascaroll, que presentaba una herida de bala en el pie derecho, y Cándido Castellar, vecino de Játiva.

El comisario de Vigilancia manifestó a los periodistas que tenía una pista cierta del lugar en donde se habían refugiado los otros tres atracadores, y confiaba en que esa misma noche quedarían detenidos.

Los dos atracadores, después de prestar declaración ante el juez de guardia, pasaron a la cárcel incomunicados.

El suceso produjo la natural alarma, pues las detonaciones se hicieron en una de las calles más céntricas.

Enrique Carmona Vacca

Coloniales - Importación de cafés
CÓRDOBA

En el Asilo Madre de Dios

El alcalde visita a los soldados heridos

El alcalde de Córdoba, señor Cruz Conde, ha visitado esta mañana, en el Asilo Madre de Dios, a los soldados heridos que se encuentran hospitalizados en dicho centro benéfico.

Le acompañó en esta visita el doctor Bueno, y los médicos señores Córdoba Román y Calzadilla León, que estaban de guardia en el Asilo.

El señor Cruz Conde recorrió detenidamente todas las dependencias e instalaciones del establecimiento, a las cuales tributó grades y merecidos elogios.

En la sala de curas, presenció las que se hicieron a algunos de los soldados heridos.

También conversó con algunos de éstos, interesándose de la forma y ocasión en que recibieron las lesiones.

A los que se encuentran en estado de salir a la calle, que son casi su totalidad, les ofreció un palco para que presencien la corrida de toros del próximo domingo.

Después se trasladó el señor Cruz Conde al Dispensario de la Cruz Roja, establecido en la calle de Don Rodrigo, para conocer las modificaciones que en el mismo se han hecho al objeto de habilitarlo para hospital de jefes y oficiales heridos procedentes de la campaña.

El alcalde quedó también muy satisfecho de su visita al Dispensario de la Cruz Roja.

Doctor Romaguera

Garganta, nariz, oídos

Sevilla, 16, de una a cinco

Compre en la Droguería "El Arco Iris"

Gran surtido en Perfumería para regalos

J. Chinchilla

Librería, 15.—Precios sin competencia.

BAR GRANADA

Se reciben diariamente toda clase de pescados y mariscos. Tapas variadas.

Concepción, 16

La Anisadora Moderna fábrica de aguardientes de Anís. Porrás, propietario exclusivo de la marca rico Anís

Crema de Guindas

Avenida de Cervantes, 30

DOCTOR CABALLERO

DENTISTA

Concepción, 16, principal (frente a la parroquia de San Nicolás).

Sin rival

Anís Machaquito

Reyes

Rute

Los torpedos rodantes

Una de las mayores sorpresas de la pasada guerra fué la aparición de los terribles tanques ingleses.

A la devastadora máquina de combate, cuya eficacia ha sido comprobada durante los avencos de las líneas británicas en el teatro de operaciones de Occidente, trata ahora de sumir el ingeniero londinense Mr. Stafford Talbot su llamante «torpedo rodante».

Imagínese el lector un recipiente metálico de dimensiones lo bastante considerables para albergar en su seno una cantidad importante de materias explosivas.

Este torpedo va montado en un «chassi» metálico de cuatro ruedas, de llantas anchas, lo que le permite progresar a través de los suelos convulsionados de la «normanland», o sea de la zona libre extendida entre las dos avanzadas enemigas.

Sobre el bastidor descansa un dispositivo bastante complejo; que comprende, de una parte, una dinamo accionadora de las ruedas, y la otra, un sistema eléctrico destinado a producir la deflagración del explosivo contenido en el torpedo.

Tanto la dinamo motora como el inflamador, reciben por mediación de dos hilos, desarrollados a medida que el aparato progresa, la corriente enviada por la estación emplazada en la trinchera de partida.

Ella es, pues, la que lanza el torpedo sobre las líneas enemigas y lo hace estallar en el momento más favorable.

Lo más sorprendente quizá del invento es el precio de fabricación, y que mister Stafford Talbot asegura no habrá de exceder de 30 libras esterlinas, lo que permitiría a un ejército poseer un número formidable de esos cochecillos proyectiles.

Lanzados a un mismo tiempo, después de realizar la artillería su obra de preparación, destruirían totalmente los parapetos, abriendo así el campo de una manera definitiva a las olas de asalto de la infantería.

A primera vista, el principio en que se basa esta nueva máquina infernal, puede hacer desconfiar un tanto de su eficacia.

Se concibe difícilmente, en efecto, cómo será posible disponer y lanzar sobre el enemigo un número de torpedos lo bastante crecido para obtener un efecto destructor verdaderamente útil.

El inventor, pleno de optimismo, asegura, sin embargo, que su aparato ha de ofrecer maravillosos resultados en el terreno práctico y llevar no pequeña economía al presupuesto de guerra, dada su baratura de producción.

Según Mr. Stafford Talbot, aun admitido que la artillería enemiga haga volar prematuramente la mitad de los torpedos rodantes lanzados al mismo tiempo, bastarán los que lleguen a las trincheras enemigas para producir sus destructores efectos.

Por último, el inventor cuenta también con ese factor denominado técnicamente «coeficiente de imprevisto», y al que debieron los ya famosos «tanques» su aplastante efecto en los combates donde hicieron su aparición.

El ingenio humano apura todos los recursos del arte y de la ciencia para aplicarlos a la destrucción.

El odio, como el aliento del genio del

mal, inspira a los hombres en el taller, en el laboratorio y en la fábrica.

Si el producto de un esfuerzo es a veces algo real y práctico, queda otras veces convertido en un sueño no realizable. Acaso, el «torpedo rodante» del ingeniero mister Stafford Talbot pertenece aún al mundo de las cosas problemáticas.

«Patria Chica»

El sumario del número 95 de esta popular revista, tan ameno e interesante como de costumbre, es el siguiente:

Ladrando a la luna.—Así da gusto la vida.—Informaciones eutrapélicas. El famoso sabio doctor Voronoff ha estado en Córdoba... ¡Y ha injertado glándulas de mono!...—Perfil de la decena.—Al que le dé, que perdone.—Los del antiguo régimen. ¿Qué hace V. ahora en este forzado ostracismo?—Gacetillas de pago.—Coplas para un concurso de cante «jondo».—«Una comida».—Un anónimo... firmado.—Y otros más tan eutrapélicos y eurítmicos como los trabajos literarios que acabamos de consignar.

No se devuelven los originales que se nos remitan, ni se sostiene correspondencia sobre los no solicitados.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 1.º de Octubre.

En veinticuatro horas

Temperat.º m.º al sol y al aire libre	34.20
» » a la sombra » »	27.80
» » mínima » »	10.00
» » media » »	18.90
Oscilación	17.60
Agua de lluvia en milímetros . . .	00.00
Agua evaporada en milímetros . . .	10.20

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0º . . .	752.60
Temperatura a la sombra	12.80
» » de termómetro hmd.º	6.80
Tensión del vapor.	5.80
Humedad relativa	33.00
Estado del cielo.	despej.
Dirección del viento	E.
Fuerza	ventol.
Recorrido en 24 horas	82.00

Platería y Relojería Royal

(Junto al Círculo de la Amistad)

La casa que más barato vende.—Nada de anuncio: Relojes desde 7 pesetas. Garantía verdad en composturas y ventas.

Hágase cliente y ahorrará dinero.

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante lindantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

Bodegas de Vinos.—Viuda de José Díaz

Plaza de Colón, 15, esquina Puerta Osario

Vinos de Rioja de la casa de Martínez Lacuesta.—Haro

Botella 3/4 litro Fino tercer año	1.75 Ptas.
Id. » » Clarete Selecto.	1.23 »
Id. » » Clarete Corriente	0.90 »

Servicio a domicilio.

Teléfono 568,

TEJIDOS

J. RUIZ ROMERO

TRASLADO PROVISIONAL

Vea los precios a que esta casa salda todos sus artículos

Maria Cristina y Alfonso XIII, (Frente al Gobierno Civil).—Ventas solo al contado

Pedro Lopez e hijos

APARTADO NÚM. 7

BANQUEROS

TELÉFONO, N.º 3.—CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.